

சுவாமி விபுலானந்த அழகியற்கலை கற்கைகள் நிறுவகம் - 2016

சுவாமி விபுலானந்த அழகியற்கலை கற்கைகள் நிறுவகத்தின் (நிறுவகம்) 2016 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அதிகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2016 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 107(5) ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளிற்கிணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(1) ஆம் உப பிரிவின் பிரகாரம் நிறுவகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் சேர்த்துப் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களில் இருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந்நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுகளுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுக் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளன. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நிறுவகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் மற்றும் (4) ஆம் உபபிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கக்கொல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கத்தினைத் தவிர்த்து சுவாமி விபுலானந்தா அழகியற்கலை கற்கைகள் நிறுவகத்தின் (எஸ்வீஐஏஎஸ்) 2016 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மீளாய்வாண்டின் இறுதியிலுள்ளவாறான இருப்புக்களின் உள்ளபடியான மீதி ரூபா 1,377,111 தொகையாகும். எனினும், இந்த இருப்பு மீதி நிதிக்கூற்றுக்களிற்கு ரூபா 1,308,962 ஆக எடுத்துவரப்பட்டிருந்தது. அதன் விளைவால், நிதிநிலைமைக் கூற்றுக்களிலுள்ள இருப்புக்களின் மீதி ரூபா 68,149 ஆல் குறைத்துக்காட்டப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) நிறுவனத்தின் கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பிரகாரம், கணனி மென்பொருள் அருவச் சொத்துக்களாக கருதப்பட்டிருந்தது. எனினும் மீளாய்வாண்டில் கொள்வனவு செய்யப்பட்ட ரூபா 443,386 பெறுமதியான மென்பொருள் (லேர்ன்) அருவச் சொத்துக்களாக காட்டுவதற்குப் பதிலாக கணனி உதிரிப்பாகங்கள் மற்றும் பொருத்துக்களின் கீழ் காட்டப்பட்டிருந்தது.

(இ) மீளாய்வாண்டின் இறுதியில் மேற்கொள்ளப்பட்ட கொள்வனவுக் கட்டளைகளுக்கான எட்டு காற்றுப்பதனாக்கிகள் மற்றும் 90 குப்பைத் தொட்டிகள் 2017 இல் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டதுடன் அதற்காக ரூபா 1,535,939 கொடுப்பனவு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. எனினும், அத்தகைய காற்றுப்பதனாக்கிகள் மற்றும் குப்பைத் தொட்டிகள் மீளாய்வாண்டின் நிதிக்கூற்றுக்களில் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களாக கணக்கிடப்பட்டிருந்தது. அதன் விளைவால், நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்கள் அதே தொகையால் அதிகரித்துக் காட்டப்பட்டிருந்தது.

2.2.2 கணக்காய்விற்கான சான்றுகளின்மை

ரூபா 3,256,855 பெறுமதியான நூலக புத்தகங்கள் மற்றும் பருவகால வெளியீடுகள் தொடர்பான பொருள் மெய்மையாய்வு அறிக்கை கணக்காய்விற்காக கிடைக்கப்பெற்றிருக்கவில்லை.

2.2.3 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

கணக்காய்வில் அவதானிக்கப்பட்ட சட்டங்கள், விதிகள் மற்றும் பிரமாணங்களுடான இணங்காமைச் சந்தர்ப்பங்கள் கீழே தரப்படுகின்றன.

சட்டங்கள், பிரமாணங்களிற்கான தொடர்பு	விதிகள்	மற்றும்	இணங்காமை
---	---------	---------	----------

இலங்கை குடியரசின்	சனநாயக நிதிப்பிரமாணங்கள்	சோசலிசக்	
----------------------	-----------------------------	----------	--

(அ) நிதிப்பிரமாணம் 102-104

நிறுவகத்திற்குச் சொந்தமான மூன்று வாகனங்கள் முன்னைய ஆண்டின் போது விபத்துக்களுக்குள்ளாகியிருந்ததுடன் அதற்காக 2015 இல் ரூபா 1,171,872 தொகை திருத்தல் கிரயமாக செலுத்தப்பட்டிருந்தது. எனினும், நட்டங்களின் அளவு மற்றும் காரணத்தை தீர்மானிப்பதற்காகவும் பொறுப்புக்களை நிர்ணயிப்பதற்குமாக விசாரணை சபையை நியமிப்பதற்கு மீளாய்வாண்டின் இறுதிவரையிலும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) நிதிப்பிரமாணம் 880

அரசு உத்தியோகத்தர்கள் (பாதுகாப்பு) கட்டளை சட்டத்தின் பிரகாரம், பிணை வைப்பானது நிறுவகத்தின் பணிப்பாளர், பிரதம பதிவாளர், சிரேஸ்ட உதவி காசாளர், உதவி காசாளர் மற்றும் இரண்டு சாரதிகளிடமிருந்து பெறப்பட்டிருக்கவில்லை.

3. நிதிசார் மீளாய்வு

3.1. நிதிசார் விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம், மீளாய்வாண்டிற்கான நிறுவகத்தின் தொழிற்பாடுகள் அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டிற்கான ரூபா 2,915,242 ஆன தேறிய பற்றாக்குறையுடன் ஒப்பிடும் போது ரூபா 21,267,684 ஆன தேறிய பற்றாக்குறையை விளைவித்திருந்தமையால், முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டிற்கான நிதிசார் விளைவுகளில் ரூபா 18,352,442 ஆன பின்னடைவைச் சுட்டிக்காட்டுகின்றது. பெறுமானத்தேய்வு மற்றும் காலக்கழிவுச் செலவீனங்கள் ரூபா 13,844,515 ஆல் அதிகரித்தமையே இந்தப் பின்னடைவிற்கு பிரதானமாக பங்களித்திருந்தது.

மீளாய்வாண்டிற்கான தேறிய பற்றாக்குறையானது ரூபா 21,267,684 ஆகவிருந்த போதிலும், ஆளணி வேதனங்கள், அரசாங்கத்திற்குச் செலுத்திய வரிகள் மற்றும் மீளாய்வாண்டிற்கான பெறுமானத்தேய்வு என்பவற்றை கணக்கிலெடுப்பதற்கு முன்னரான நிறுவகத்தின் பெறுமதிச் சேர்க்கை ரூபா 874,297,000 ஆகவிருந்தது. மேலும், மீளாய்வாண்டின் போது நாட்டிற்குரிய நிறுவகத்தின் பங்களிப்பானது முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது ரூபா 1,255,000 ஆல் அதிகரித்திருந்தது.

4 செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றல்

பரீட்சைப் பெறுபேறுகளை வெளியிடுவதிலுள்ள காலதாமதங்கள்

பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் 2015 நவம்பர் 17 ஆந் திகதிய 15/2015 ஆம் இலக்க தாபனச் சுற்றறிக்கையின் பிரகாரம், உள்ளக மாணவர்களிற்காக நடாத்தப்பட்ட பரீட்சைப் பெறுபேறுகள் 03 மாதங்களுக்குள் வெளியிடப்பட வேண்டும். எனினும், 2011/2012, 2012/2013, 2013/2014 மற்றும் 2014/2015 ஆம் கல்வியாண்டுகளிற்கான பெறுபேறுகள் ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடிய காரணங்களில்லாமல் 03 தொடக்கம் 07 மாதங்கள் வரையிலான காலதாமதத்தின் பின்னர் வெளியிடப்பட்டிருந்தது.

4.2 செயற்பாட்டு விளைத்திறமையின்மைகள்

நீர் வர்ணந்தீட்டல் மேசைகள் மற்றும் ஸ்கல்ப்சர் வீல்ஸ்களின் கொள்வனவிற்கான கொடுப்பனவு

நிறுவனமானது கட்புல மற்றும் தொழில்நுட்ப கலைகள் பிரிவினால் மேற்கொள்ளப்பட்ட வேண்டுகோளின் பிரகாரம், 2016 ஆகஸ்ட் மாதத்தில் ரூபா 1,312,500 மொத்தக்கிரயத்தில் 50 ஸ்கல்ப்சர் வீல்ஸ்கள் மற்றும் நீர் வர்ணந்தீட்டல் மேசைகளை கொள்வனவு செய்திருந்தது. இது தொடர்பில் பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) கொள்வனவு வழிகாட்டல்களின் 2.6.1 (அ) வழிகாட்டிற்கிணங்க, தொழில்நுட்ப மதிப்பீட்டுக் குழுவானது(ரீஈசீ) விதப்புரைகளானது தன்மையில் நியாயமுள்ளதாக உள்ளதா என்பதை உறுதிப்படுவதற்கு விதப்புரைகளை மீளாய்வு செய்வதற்கும் அங்கீகரிப்பதற்கும் பொறுப்பாகவுள்ளது. எனினும், நிறுவனமானது மேற்குறிப்பிடப்பட்ட பொருட்களை தொழில்நுட்ப மதிப்பீட்டுக் குழுவின் அங்கீகாரமில்லாமல் கொள்வனவு செய்திருந்தது.

(ஆ) கொள்வனவுக் கட்டளை மற்றும் விதப்புரைகளின் பிரகாரம், மேற்குறிப்பிடப்பட்ட வரைதல் மேசைகளிற்காக வழங்குனர்கள் தேக்கு மரத்தினைப் பயன்படுத்த வேண்டும். எனினும், தேக்கு மரத்திற்குப் பதிலாக வழங்குனர் குறைவான தரமுடைய பலகைகளை பயன்படுத்தினார்கள்.

(இ) விநியோகிக்கப்பட்ட பொருட்கள் விதப்புரைகளுக்கிணங்க இல்லாமையால் 2016 ஆகஸ்ட் 22 இல் கொடுப்பனவை சான்றுறுதி செய்ய தொழில்நுட்ப உத்தியோகத்தர் மறுத்திருந்த போதிலும் கொடுப்பனவுக்கு பொறுப்பாகவுள்ள உத்தியோகத்தர் தொழில்நுட்ப உத்தியோகத்தரின் திருப்தியின்மையை கருத்திற்கொள்ளாமல் வழங்குனர்களுக்கு 2016 ஆகஸ்ட் 25 இல் கொடுப்பனவை மேற்கொண்டிருந்தார்.

(ஈ) கட்புல மற்றும் தொழில்நுட்ப கலைகள் பிரிவின் ஒருங்கிணைப்பாளர் வழங்குனர்களால் விநியோகிக்கப்பட்ட அத்தகைய பொருட்கள் விதப்புரைகளுடன் இணங்காமையால் அத்தகைய பொருட்களை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு மறுத்திருந்தனர். அதனால், வழங்குனர்களால் வழங்கப்பட்ட அனைத்து மேசைகளும் நிறுவகத்தின் இடங்களில் விளைவற்றிருந்தது.

(உ) வழங்குனர்களுக்கு கொடுப்பனவை மேற்கொள்வதற்கு பொறுப்பாகவுள்ள அலுவலகர் அத்தகைய கொடுப்பனவை சிபாரிசு செய்வதற்கு தொழில்நுட்ப அலுவலகரின் மறுப்பை கருத்திற்கொள்ளாமல் கொடுப்பனவை மேற்கொண்டிருந்தனர். அதன் விளைவால், இந்தக் கொடுப்பனவிற்காக ஏற்படுத்தப்பட்ட மொத்தக் கிரயம் பயனற்ற செலவீனமாகவிருந்தது.

4.3 முகாமைத்துவ பலவீனங்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) 06 கல்விசார் மற்றும் கல்விசாரா பதவியணியர்களின் ரூபா 752,515 கூட்டுத்தொகையான கடன் மீதிகள் 04 ஆண்டுகளிற்கு மேலாக நிலுவையாகவிருந்தது. எனினும், நிறுவகமானது அத்தகைய நிலுவை மீதிகளை அறவிடுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கமுடியாதிருந்தது.

(ஆ) மீளாய்வாண்டின் போது பல்வேறு நோக்கங்களிற்காக 94 சந்தர்ப்பங்களில் 10 அலுவலகர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட ரூபா 2,489,109 கூட்டுத்தொகையான முற்பணங்கள் 14 நாட்கள் தொடக்கம் 106 நாட்கள் வரையிலான காலதாமதத்தின் பின்னர் தீர்க்கப்பட்டிருந்தது.

4.4 மனித வளங்கள் முகாமைத்துவம்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) 2012 யூலை 02 இலிருந்து களஞ்சிய காப்பாளர் பதவி வெற்றிடமாகவிருந்தது. எனினும், இந்த பதவிக்கான நிரந்தர அலுவலரை நியமிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்காமல் பதிற்கடமை அடிப்படையில் கிழக்கு பல்கலைக்கழக களஞ்சிய காப்பாளர் மேற்குறிப்பிட்ட பதவிக்கான கடமைகளை மேற்கொண்டிருந்தார்.

(ஆ) நன்னடத்தை மற்றும் ஒலி கட்டில் தொழில்நுட்ப விரிவுரையாளர் பதவி 2013 சனவரி 01 இலிருந்து வெற்றிடமாகக் காணப்பட்ட போதிலும் இந்த வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

5.1 நிதிக்கூற்றுக்களைச் சமர்ப்பித்தல்

2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பிடி/02 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் 6.5.1 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம், மீளாய்வாண்டிற்கான வரைபு ஆண்டறிக்கை மற்றும் நிதிக்கூற்றுக்கள் நிதியாண்டு முடிவடைந்து 60 நாட்களிற்குள் கணக்காய்வுக்காக சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டிய போதிலும் மீளாய்வாண்டிற்கான நிறுவகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்கள் 48 நாட்கள் காலதாமதத்தின் பின்னர் 2017 ஏப்ரல் 18 இலேயே கணக்காய்விற்காக சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தன.

5.2 செயல்நடவடிக்கைத் திட்டம்

நிறுவகத்தால் தயாரிக்கப்பட்ட 2016 ஆம் ஆண்டிற்கான செயல்நடவடிக்கைத் திட்டமானது 2014 பெப்ரவரி 17 ஆந் திகதிய 01/2014 ஆம் இலக்க பொது நிதிச் சுற்றறிக்கையின் 04 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் நாளதுவரையாக்கப்பட்ட நிறுவன கட்டமைப்பு, அங்கீகரிக்கப்பட்ட மற்றும் உள்ளபடியான பதவியணி, கட்டுநிதி தேவைப்பாடுகள், உள்ளக கணக்காய்வுத் திட்டம், நோக்கங்களை அடைவதற்கான நடவடிக்கைகள் போன்றவற்றை உள்ளடக்கியிருக்கவில்லை.

5.3 தொழில் வழிகாட்டல் பிரிவின் ஸ்தாபிப்பு

இலங்கையில் தற்போது வேலையின்மையானது பிரதான பிரச்சனையாகவுள்ளது. அதனால், பல்கலைக்கழகங்கள் / உயர்கல்வி நிறுவகங்களானது உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டு தொழிற்சந்தைகளிற்கு தேவையான உயர்திறமையுடைய பட்டதாரிகளை உருவாக்கும் நிலையிலுள்ளது. ஆகையால், பல்கலைக்கழகங்கள் மானியங்கள் ஆணைக்குழுவானது 2003 பெப்ரவரி 06 மற்றும் 2010 ஒக்டோபர் 21 ஆந் திகதிய முறையே 819 ஆம் இலக்க மற்றும் 934 ஆம் இலக்க அதனுடைய சுற்றறிக்கையால் பல்கலைக்கழகங்கள்/உயர்கல்வி நிறுவகங்களில் தொழில் வழிகாட்டல் பிரிவுகளின் தாபித்தல் மற்றும் செயற்பாட்டிற்காக தெளிவான வழிகாட்டல்களை வழங்கியிருந்தது. எனினும், நிறுவகமானது தொழில் வழிகாட்டல் பிரிவினை ஸ்தாபிப்பதற்கும் பராமரிப்பதற்கும் 2017 யூலை 19 வரை எந்த நடவடிக்கையும் எடுத்திருக்கவில்லை.

6. முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகள்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகளிலுள்ள குறைபாடுகள் காலத்திற்குக் காலம் நிறுவகத்தின் பணிப்பாளரின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டுப் பரப்புக்கள் தொடர்பாக விசேட கவனம் தேவைப்படுகின்றது.

முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டுப் பரப்புக்கள் அவதானிப்புக்கள்

முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகள்	மற்றும் கட்டுப்பாட்டுப் பரப்புக்கள்	அவதானிப்புக்கள்
(அ) மேலதிக வேலைகள் கட்டுப்பாடுகள்	மீதான மேலதிக வேலைகளை கட்டுப்படுத்துவதற்காக நடவடிக்கை எடுக்கத் தவறியமை	மேலதிக வேலைகளை கட்டுப்படுத்துவதற்காக நடவடிக்கை எடுக்கத் தவறியமை
(ஆ) நூலக நிர்வாகம்	பொருள் மெய்மையாய்வை நடாத்த தவறியமை	பொருள் மெய்மையாய்வை நடாத்த தவறியமை